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G23.Metodicpadidaktickýrozborúlohy.Úlohuřešteprostředkyžáka1.stupněZŠvčetně

Zkouškysprávnosti.Dáleuved'te,kteréklíčovékompetencežákaúloharozwíjíajaký
jeteoretický.matematiclýzákladúlohy.
Zadání úlohy:

gřgštevgžěg=ol?běo#e#h,oJÍ:cÍ5#S:če#"o-mtait,ea3ý#:uát:i#1cěiž:3
•pHmky.  Průsečíb  kružnice  s přínkami  po2načte  postupně  A,  8,  C,  D.  Narýsujte
všechny další úsečky určené body  A, 8, C, D. Co můžete říci o čtyřúhelníku ABCD?
Jakémávlastnosti? _~___  ..... _   _~.  ._.. __._  .. ~ _ .__.~___

13.Metodic][ýadidaktic]ýrozborúlohy.Úlohuřešteprostředlq/Žáka1.stupněZŠvčetně
zkoušky správnosti. Dále uveďte, které klíčové kompetence Žáka úloha rozvi'jí a ja]ý
j e teoreticlý matematický základ úlohy.
Zadání úlohy:
Ve  třídě je  16  dětí,  které  chodí  do  pěveckého  kroužku  a  18  dětí,  které  chodí  do
sportovního kroužku.
a)   Co můžete s jistotou říci o počtu dětí ve třídě?
b)   Kolikje ve třídě dětí, jestliže s dětí navštěvuje oba kroúžky?
c)   Kolik je dětí ve třídě, jestliže 6 dětí navštěvuje oba kroužky a 4 děti nenavštěvují

žádný z těchto kroužků?

25. Metodiclý a didaktický rozbor úlohy. Úlohu řešte prostředky Žáka 1. stupně ZŠ včetně
zkoušky správnosti. Dále uved'te, které klíčové kompetence Žáka úloha rózvíjí a jalý
j e teoreticlý matematic]ý základ úlohy.
Zadání úlohy:
Narý.sujte  úsečku  MN.  Narýsujte  kružnice  se  středy  vbodech  M,  N  tak,  aby  Se
protínaly ve dťQu bodech. Průsečí]q/ kružnic ozmačte 0, P a narýsujte přímku OP. Jaká
je vzájemná poloha přímek R" a OP?

10. Metodický a didakticlý rozbor úlohy. Úlohu řešte prostřed]q/ Žáka 1. stupně ZŠ včetně
Žkoušky správnosti. Dále uveďte, které klíčové kompetence žáka úloha rozvíjí a jaký
j e teoretický matematickÝ záls}ad úlohy.
Zadání úlohy:
Pan  Janík  chová  andulky,  morčata  a jednoho  psa.  Dohromady  mají  všechna jeho
zvířátka  19 hlav a 52 noh. Kolik andulek a kolik morčat pan Janík chová?

19.MetodickýadidakticHrozborúlohy.ÚlohuřešteprostředkyŽáka1.stupněZŠvčetně
Žkoušky správnosti. Dále uveďte, které klíčové kompetence žáka úloha rozvíjí a jaký
j e teoretický matematický základ úlohy.
Zadání úlohy:
V letošníin roce bylo v lese vykáceno 1  050 stromů a vysázeno 1  820 málých stromků.
0 kolik stromld bylo vysázeno více než bylo pokáceno?  V tomto lese se má vysázet
třikrátvícestromů,nežsejichpokácí.Kolikstromkůseještěmávysázet?

7.   Metodic]gý a didaktický rozbor úlohy. Úlohu řešte prostředky žáka 1. stupně ZŠ včetně
Zkoušky správnosti. Dále uveďte, které klíčové kompetence Žáka úloha rozvíjí a jaký
j e teoretický matematiclý základ úlohy.
Zadání úlohy:
Na hřišti bylo  25 dětí. Nejprve 18 z těchto dětí hrálo vybíjenou a potom 16  dětí hrá|o
házenou.  Každé  z dětí  se  zúčastnilo  některé  z her.  Kolik bylo  dětí, které hrály jak
vybíj enou, tak házenou?



2.   Metodický a didaktický rozbor úlohy. Úlohu řešte prostřed]qr žáka 1 . stupně ZŠ věetně
zkoušky správnosti.Dále uveďte, které klíčové kompetence Žáka úloha rozvíjí a jaký j e
teoreticEý matematiclý základ úlohy.
Zadání úlohy:
Sadař vysáz-el 180 stromffi jabloní. Stromků meruněk vysázel o 30 méně než stromlri
jab.loiií a švestek vysázel třikrát méně než merLměk. Kolik ovocných stromů vysázel
sadař ceHcem?

29..Metodický a didáktický rozbor úlohy. Úlohu řešte prostředbr žáka 1. stupně ZŠ včetně
Žkoušky správnosti. Dále uveďte, které klíčové kompetence žáka úloha ro2wíjí a jalý
je teoreticlý matematiclý základ úlohy.
Zadání úlohy:
Narýsujte kružnici k se středem S a poloměre r = 45 mm. Vy2načte její dva body A, D.
Veďte jimi dvěT®:moběžné přím|S, které protnou kružníci Áještě v dalších bodech 8,
C.    Vyznačte  čtyřri-élňik 's vrcholy A,  8,  C,  D.  Tento  čtyřúhelnflc má dvě protější
.stafly shodné. Přesvědčte se o tom.

12.Metodicpadidaktickýrozborúlohy.Úlohuřešteprostředkyžáka1.smpněZŠvčetně
Žkoušlq/. správnosti. Dále uved'te, které klíčové kompetence Žáka úloha rozvíjí a jalý
jeteoretickýmatematický,.zů#adúlohy.
Zadání úlohy:
Po  dálnici vyj.el  z PrriFý::fay s  hodrii  kamion  průměmou  rychlostí  60  1m  za hodinu

#=;;-Sfl-Eůsů,-.íg:kdzhayh33áduějiv#a:1leofl#gťžast-ejgg,Sem2%3mí:ozbagi#3
:l:oeá#ligigíž!,gĚ?gio:opřgdb:go :a io==i tabulb zjistěte, zda bude osobri

27. Metodiclqý a didakticlgý rozbor úlohy. Úlohu řešte prostředky žáka 1. stupně ZŠ včetně
Zkoušk;y správnosti. Dále weďte, které klíčové kompetence žáka úloha rozvíjí a j aký
je teoreticlý matematický základ úlohy.
Zadání úlohy:
Obdélník má obvod 36 cm. Jaké mohou být délbr jeho stran? Kteú z obdélnílri má
největší obsah?

•22.Metodicpadidakticprozborúlohy.Úlohuřešteprostředkyžáka1.stupněZŠvčetně

Žkouškysprámosti.Dáleuveďte,kteréklíčovékompetmcežákaúloharozvíjíajaký
jeteoreticlýmatematic]ýzáldadúlohy.
Zadání úlohy:

jyeg%#áey.]í3ávsoehč#ýo:osjtiúhmeťáa#ecs..sNegosjťggtestiíLEgí:ék.:háo=g:tiyedavorodkěžsd:
prochází bodem A. Které dálší body leží na této kružrici? Kde leží bod S, jestiiže

:)°iT:eo#ýABFje          b)pravoúhiý                  c) tupoúhlý?

24.Metodiclýadidakticlýrozborúlohy.Úlohuřešteprostředkyžáka'1.stupněZŠvčetně
Žkoušky správnosti. Dále uveďte, které klíčové kompetence žáka úloha rozvíjí a jalý
je teoreticlý matematický základ úlohy.
Zadání úlohy:
Narýsujte ostroúhlý trojúhelník ABC.  Sestrojte střed každé jeho  stany.  Střed strany
AB  označte K,  střed strany BC  označte L  a střed  strany AC  označte M.  Narýsuje
úsečb KL, LM, ".
a) Porovnejte dvojice úseček KL aAC,   LM a AB,   MK a BC.
t``T`Á1^-^_',-.`;^.'...j<1~.  ^T     T``/  _  r`T7    ~.   ..i~,.Í           ,    ,      r      vi     -
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20,Metodickýadidaktickýrozborúlohy.Úlohuřešteprostředkyžáka1.stupněZŠvěetně

zkouškysprávnosti.Dáleweďte,kteréklíčovékompet©ncežákaúloharozvíjíajáký
je teoretický matematiclS základ úlohy.    `
Zadání úlohy:
Knihkupecnakoupilvevelkoobchodě45výtiskůlmihpohádekpo120Kča65výtisků
encyklopedií po  325  Kč.  Ve své prodejně prodával pohádkc>vou knihu za  165 Kč a
encyklopediiza380Kč.Kolikkonmzakrihyutržil?JalÝbyljehozisk?

1.   Metodický a didaktický rozbor úlohy. Úlohu řešte prostřeďqr žáka 1. stupně ZŠ včétně
zkoušb správnosti. Dále uveďte, které klíčové kompetence žáka úloha rozvi'jí a jaký
j e teoreticlS matematiclý základ úlohy.
Zadání úlohy:
V misce bylo 48 ořechů. Nejprve si z nich vzál Mša jednu šestinu. Jana sÍ pak vzála
jednu osminu zby{ku a po ní přišel Petr a vzál si jednu pěfinu zbylých ořechů po Janě.
Kolik  ořechů  zůstalo  v misce?  Bylo  to  více  nebo  méně  než jedna polovina všech
ořechů?

28.Metodicpadidaktickýrozborúlohy.Úlohuřešteprostředkyžáka1.stupněZŠvčetně
zkoušl[ysprávnosti.Dáleuved'te,kteréklíčovékompeteficežákaúloharozvíjíajaký
je teoretický matematický základ úlohy.
Zadání úlohy:
Stěny plaveckého bazénu je třeba obložit dlaždičkami. Kolik dlaždiček se spotřebuje,
jsou-li rozměrybazénu   25 m,  20 m, a 2 m. Na 1 m2 plochyje potřeba 50 dlaždiček.

5.Metodickýadidakticprozborúlohy.Úlohuřešteprostředkyžáka1.stupněZŠvčetně
Žkoušb správnosti. Dále uved'te, které klíčové kompetence žáka úloha rozvíjí a jaký
je teoreticlý matematiclý záJdad úlohy.
Zadámí úlohy:
Ve městě se oprawje chodmk dlouhý 480  metrů.
a)   Určete, kolik dvoumeffových obrubníků bude potieba kjeho opravě.-.
b)  Kolik bude potřeba sloupů veřejného osvětle]ií, které se umisťují ve vzdálenosti 50

metrů od sebe.
c)   Kolik bude potřeba stromků které se vysazují 10 metrů od sebe.

6.Metodickýadidaktickýrozborúlohy.ÚlohuřešteprostředkyŽáka1.stupněZŠvčetně
zkoušb sprá;vnosti. Dále weďte, které klíčové kompetence žáka úloha rozvíjí a jaký
jeteoreticlýmatematiclÝzákladúlohy.
Zadáni'úlohy:
Pomocí číslic 2, 5, 0, 8 zapište všechna trojcifemá čísla tak, Že se
a)   každá číslice v zápisu čísla vyskytuje nejvýše jednou,
b)   číslice v zápisu čísla opakují.
Uveďte,kterézčíseljenqjmenšíakteréjenejvětší(voboupřípadech).

4.   Metodický a didaktický rozbor úlohy. Úlohu řešte prostředb žáka 1. stupně ZŠ včetně
zkoušky správnosti. Dále uved'te, které klíčové kompetence žáka úloha rozvíjí a jaký
je teoretický matematiclý základ úlohy.
Zadání úlohy:
Kohka  způsoby  můžeme  zaplatit  53  Kč,  jestliže  máme  pouze  dvoukorunové  a
pětikormovémince.Uveďtedále,vkterémpři'paděpoužijemenejmenšípočetmíncí.


